

在街头义卖《燕赵晚报》送义捐物资下乡

做公益献爱心 帮助别人提升自己

□本报记者 孔琳 通讯员 王晓辉 刘兰娟

石岗大街第二小学的少先队员到街头义卖《燕赵晚报》; 宁安路小学、新华路小学联合河北慈善基金会, 把两校师生爱心捐的物资送到平山县王坡乡东王坡完全小学。这几所学校的学生在做公益、献爱心的活动中, 不但帮助了别人, 更提升了自己。

11月24日, 石岗大街第二小学乐知中队、朝阳中队、启航中队、飞翔中队的少先队员们, 在童心童义工团的组织带领下, 举行了报纸义卖公益活动。“叔叔阿姨, 买一份报纸吧, 义卖报纸的善款将用来献爱心。”活动中, 队员们手持《燕赵晚报》, 勇敢地向过往行人“推销”。他们逢人便快步上前, 礼貌问询, 话语里满是诚恳。在大家的共同努力下, 一份份报纸最终变成善款, 汇聚成一股暖流, 温暖着每一位参与者的内心。

这次义卖活动, 不仅让少先队员体会到了公益活动的意义, 还让他们学会了如何与人有效沟通, 懂得了团队合作的重要性。

前两天, 石家庄市宁安路小学、新华路小学联合河北慈善基金会, 把两校师生爱心捐的物资送往平山县王



■义卖晚报我很棒。(石岗大街第二小学供图)

坡乡东王坡完全小学。两所学校734名师生捐赠了5200余件服装、书籍等物品, 想帮助东王坡完全小学的小伙伴解决物质上的困难, 同时给予精神上的激励和鼓舞。

活动当天, 三校学生还一起走进“梦想课堂”。课堂教师由志愿者团队组成, 目的是为了拓宽学生的视野, 接触更多有趣的知识。志愿者带来了书法课堂、趣味美术课堂、“梦想口袋书”朗读课。学习过后, 志愿者团队又组织



■三校学生一起整理“梦想图书角”。(宁安路小学供图)

了趣味“梦想运动会”。爱心物资以运动会奖品的方式奖励给完全小学的小运动员们, 不仅让他们感受到温暖更感受到了快乐。最后, 三校学生一起把捐赠的书籍进行分类整理, 扩充了“梦想图书角”, 使东王坡完全小学的图书馆拥有更多丰富的书籍。

在做公益、献爱心活动中, 同学们深刻理解了“赠人玫瑰, 手有余香”的道理, 并在实践中提升了自身的综合素养。

小记者在行动之劳动实践

我挖的红薯真好吃

石家庄市鹿泉区实验小学二(2)班 范向天(小记者)

上周末, 燕赵晚报小记者又有新“任务”了, 叫做“薯王大作战”。一听这个名字我立刻来了兴趣, 赶快让妈妈给我报了名, 心里想着: 时间过快点, 恨不得明天就是周末。

周六终于到了, 我和小伙伴们早早就在集合点等待大巴车。不一会儿大巴车到了。我一看, 哇, 还是双层的, 从来没坐过这样的车。晚报小记者训练营老师安排我们有序排队上车。上车后我立刻来到上层, 向外望去, 视野真好, 窗外的景色真漂亮。大约行驶了一个小时, 我们到达目的地, 一个很大的农场,

里面有许多小动物。在老师的带领下, 我们拿菜叶去喂小动物, 还和小动物合了影, 我开心极了。

最后, 我们开始了主题活动“薯王大作战”。等老师交代完任务我才明白, 原来是挖红薯呀, 我以为是玩游戏呢。我们分了几组, 我在组内负责寻找哪里有红薯。我找呀找, 发现有一片地方比周围要高出许多, 我想, 下面一定有很多红薯。于是, 我们几个队员就拿起工具开挖, 果然有红薯, 而且红薯越挖越多! 最后我们实在挖不过来, 老师就把其他组员招呼过来一起挖……

活动结束后, 老师给每人都发了自己挖的红薯。晚上, 奶奶把红薯煮熟了, 我拿起一块, 迫不及待咬了一口, 真甜、真好吃。

通过参加活动, 我体会到了农民伯伯种田的辛苦。我们一定要珍惜田野里生长的每一种食材, 不要浪费。

校园简讯

实验小学: 齐抓共管 共建和谐校园

为有效防范校园欺凌, 石家庄市实验小学近日专门开展了预防校园欺凌主题队会活动。活动除了辅导员讲授, 引导同学们以友善之心对待他人, 共建和谐校园, 队员们还在辅导员的带领下成立了课间分组巡视小队, 通过友善提醒、安全记录、及时反馈, 共同维护校园安全防线。通过上述举措, 队员们对校园欺凌有了全面而深刻的认识, 增强了自我保护意识和责任感。 本报记者 安迪

东三教小学: 警校联动 共建平安校园

日前, 东三教小学邀请石家庄市公安局特警支队来校开展“预防校园欺凌”安全教育。课堂上, 特警以播放动画片和互动等形式, 向学生讲解了校园欺凌的表现形式、遇到校园欺凌的处置方式、欺凌者可能承担的责任、孩子日常打闹与校园欺凌的区别等内容, 教育同学们要做好朋友、好伙伴、好同学, 共建平安校园。 本报记者 安迪

北苑小学: 法润童心 守护成长

近日, 北苑小学邀请河北天嘉律师事务所律师郭鹏硕, 为学生带来一场“对欺凌说‘不’”的法律知识讲座。活动采用“校园直播”形式, 每位学生都全神贯注聆听、认真思考、积极互动。宣讲结束后, 学生们意识到校园欺凌的危害, 立志成为预防欺凌的“小卫士”。 本报记者 孔琳 通讯员 高欢

翟营大街小学: 家校共育 携手同行

为了让每一位家长都能深入了解学校的工作动

态, 全面把握孩子在校学习与生活状况, 近日, 翟营大街小学各年级召开了家长会。会后, 许多家长深受启发, 表示将更加关注孩子的教育问题, 共同为孩子的健康成长贡献自己的力量。 本报记者 孔琳

建胜路小学: 家长会成功召开

为进一步加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系, 建胜路小学近日召开了家长会。爱自然生命力体系导师郭美玉受邀做专题讲座, 引导家长通过正向、积极的语言, 帮助孩子建立积极的自我认知, 培养健康的心理状态和良好的行为习惯。活动拉近了家长与学校之间的距离。 本报记者 安迪

石纺路小学: 开展线上听评课

近日, 为实现两校之间的经验共享, 石纺路小学和库尔勒市第六小学同屏共研, 再次开展了线上听评课活动。活动中, 石纺路小学语文、数学教师团队听评了友校语文、数学两位老师的课例展示。这次两校连线教研, 不仅促进了两校教师的专业成长, 也为今后两校教学工作的深入开展提供了教研新路径。 本报记者 安迪

红星小学: 小小树叶大学问

为进一步培养学生的创新精神和实践能力, 提升学生阅读兴趣和感知能力, 红星小学日前开展了“和落叶跳舞”跨学科阅读实践课程。课上, 通过让学生阅读相关绘本故事, 老师们带领学生感知树叶里的科学、树叶的美学。这种关联阅读与跨学科实践, 提升了学生的核心素养。 本报记者 安迪 通讯员 高原

校园简讯

华夏小学: 戏韵悠扬传经典

为弘扬戏曲文化, 近日, 华夏小学邀请国家一级演员张新杰来校普及戏曲知识, 开展戏曲教学。张新杰老师以绝活《变脸》亮相, 他向学生介绍了戏曲中的行当特点, 并通过《三岔口》中的摸黑表演向学生展示了戏曲的魅力。活动结束后, 同学们还收到了礼物——书包, 张新杰老师愿孩子们都能成为传统戏曲的践行者, 弘扬戏曲文化。 本报记者 安迪

红旗大街小学: 交通安全 一路“童”行

近日, 红旗大街小学开展了一系列交通安全教育活动。学校通过国旗下演讲、语文课上说汉字、班会课上介绍交通安全常识、创作交通安全手抄报等活动, 让学生们对交通安全知识有了新的理解和认识, 增强了师生的交通安全文明意识。 本报记者 孔琳 通讯员 张娟

吴义学校: 疏散演练 为师生安全护航

近日, 吴义学校组织了一次全校消防安全疏散演练。学生们在老师的指导下, 沿着预定路线迅速有序完成了疏散。通过此次演练, 全体师生进一步提高了火灾应急处理能力。今后, 学校将继续把安全教育贯穿于日常教育教学中, 为全体师生的安全保驾护航。 本报记者 安迪

华源实验学校: 筑牢校园安全“防火墙”

近日, 石家庄市华源实验学校组织开展了全校消防疏散安全演练。演练中, 同学们在老师的带领下, 按照要求快速、有序撤离到指定位置。演练结束后, 汇安路消防站消防员讲解了自救逃生要领和灭火器的使用方法, 并让学生试穿灭火战斗服, 试用消防水枪。活动进一步巩固了校园消防安全基础。 本报记者 安迪

10中: “场馆里的思政课”效果好

为不断提升学生在思政课教学中的体验感与获得感, 进而传承红色基因, 赓续精神血脉, 日前, 石家庄市第十中学充分将本土“场馆”资源融入思政教育, 组织初一年级学生到石家庄城市馆开展了“场馆里的思政课”活动。此次思政课实现了理论与实践的有机统一, 加深了学生对石家庄历史、文化和发展的理解。 本报记者 安迪

42中: 组织团建拓展训练

近日, 石家庄市第四十二中学组织初三学生和家开展了团建拓展训练活动。同学们在拔河、水桶蓄水接力等拓展项目中挥洒青春活力, 书写青春记忆。活动旨在丰富学生课余生活, 进一步增进师生之间、亲子之间的情感交流, 助力学子以更加昂扬向上的状态面对挑战。 本报记者 孔琳